
中班体育游戏教学设计与反思(精选5篇)
标语是一种艺术形式，它能够通过精湛的文字和设计给人以
美的享受。与目标受众保持沟通和互动，了解他们的需求和
反馈，以不断改进和优化标语。以下是小编为大家整理的一
些经典标语范例，供大家参考和借鉴。
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1、能助跑跨跳宽度为30—40厘米的平面障碍。

2、掌握用力蹬地、展腿、落地屈膝的动作要领。

3、感受帮助别人的快乐。

掌握助跑跨跳的动作要领。

1、长布条一根、接力棒做成的小树若干根、垫子2块、小旗
一面、纸箱2个。

2、音乐《彩虹的'微笑》、《彩虹的约定》

（一）玩游戏，做热身活动。

师：小朋友们好，喜欢玩游戏吗？我们来玩一个“魔法布”
游戏。

（幼儿站在布下随布左右移动、弯腰、跳跃、蹲起等动作，
来热身。）

（二）玩“魔法布”，掌握跨跳技能。

1、原地跨跳“魔法布”，熟练应用原地跨跳技能。



师：魔法布又要考验大家的跨跳本领了，大家能不能跨过去？
将布条展开宽30厘米放在地上，引导小朋友一个一个左右跨
跳练习。

师：大家跳得很轻松，下面魔法布又要变了，它要变宽了，
大家还能跳过去吗？（魔法布增加到40厘米宽，幼儿加力跨
跳依次练习，增强跨跳能力。）

2、迫着跳“魔法布”，幼儿学习掌握助跑跨跳技能。

师：魔法布要出大招了，大家敢不敢迎接挑战？魔法布要移
动起来，让大家追着它跳。先请一个小朋友来试一试。教师
指导动作要领，幼儿分组练习。

（三）创设游戏情境，巩固所学技能。

1、创设“帮熊大熊二种小树”情境，激发游戏兴趣。

2、介绍游戏场地，示范游戏玩法。

找小朋友（或是教师）示范，先跨过小河，再爬过山坡，再
种树。

请孩子们依次练习。

3、幼儿比赛“种小树”。

（1）教师交代游戏规则，男女两组幼儿种树，教师重点观察、
指导幼儿用力蹬地、展腿、屈膝落地的动作，督促幼儿遵守
游戏规则。

（2）教师小结。

（四）放松运动。



教师引导幼儿做放松活动。

（五）教师指导幼儿整理活动材料，收放整齐。
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笼中鸟，笼中鸟，

关在笼中的小小鸟，

何时出来跳一跳。

夜过去，天亮了，

与仙鹤乌龟一起逃。

猜猜身后谁在闹？

大家手拉手围成一圈儿，笼中鸟用两手捂住自己的双眼蹲在
正中央。大家一边围着笼中鸟转，一边唱歌谣，唱道“一起
逃”的时候，大家一起蹲下来。唱到“猜猜身后谁在闹”的
时候，笼中鸟要猜出身后的人，并叫出他的名字。被猜中者
换在中间做笼中鸟。

1、引导幼儿在自由游戏中体验快乐。

2、培养幼儿听信号变速行走的能力。

1、在场地的四角放四张凳子，凳子上分别插上柳条、桃花、
迎春花和小草。

2、幼儿分别戴小鸟、蝴蝶、小鸡、小兔的头饰。

3、游戏前，让幼儿认识各种植物。



1、教师用头饰和谈话的方式引起幼儿的兴趣。

2、教师带领幼儿做准备活动。

3、教师示范游戏的玩法，并讲述玩法

玩法：游戏开始时，老师说：“春天来了，小动物们一起到
外面去玩吧！”幼儿四散在场地上玩（可模仿小动物飞、走、
跳等等）。当听到老师说：“春天到了，柳树发芽了，小鸟
快快飞到柳树上去向柳树问好吧”时，扮小鸟的幼儿快速学
小鸟“飞“到柳树旁边向柳条说：“柳条你好。”当听到老
师说“春天到了，桃花开了，小蝴蝶轻轻飞到桃树上去闻闻
桃花的香味吧”时，扮小蝴蝶的幼儿学小蝴蝶慢慢“飞”到
桃花旁闻桃花的.香味。当听到老师说：“春天到了，迎春花
开了，大公鸡们轻轻地去去看看迎春花是什么颜色的。”

扮大公鸡的小朋友们轻轻的去看看迎春花是什么颜色的。当
听到老师说：“春天来了，小草绿了，小兔子们快蹦蹦跳跳
的去草地上吃草吧”时，扮小兔子的小朋友们蹦蹦跳跳的到
草地上吃草。

1、请幼儿记住自己所扮的角色，游戏可重复进行。重新游戏
时，小动物们可交换头饰，并更换植物的位置。

2、幼儿要听老师的口令快速或慢速走。

3、游戏结束，教师带领幼儿做放松活动。回活动室。
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准备：自制鱼杆6根，自制鱼若干，字卡（大、小、中）

玩法：家长和幼儿共同站在线外拿着钓鱼竿在”池塘“里钓
鱼。（4-6人一组）以钓的多，认识多为胜。不认识汉字（小



鱼）扔进池塘重新再钓。

规则：1、不准站在线内钓鱼。2、幼儿不准用手到池塘里抓
鱼。

2玩玩乐

准备：娃娃家材料、拼图、油泥等

玩法：幼儿进游戏室后，选择自己喜爱的游戏玩。

规则：保持游戏室桌面的整洁，爱惜玩具，完后会将玩具归
还原处。和同伴一起友好地玩，在游戏中相互谦让。

3保龄球

准备：玩具保龄球两组

玩法：给每位幼儿家庭发4个球，站在规定线后，用手中的皮
球向目标投掷，击倒8个保龄球以上算优胜。

2、快乐贴贴贴

准备：绳子一条，贴画若干，计时器

一个

玩法：孩子与家长一组，两组便可开始游戏。两名家长分别
背靠背被一条绳子套住，两个幼儿分别站在家长对面的一条
线后，游戏开始，每组家长使劲往自己孩子那一边靠拢，当
一方家长靠近自己孩子的线上时，孩子为家长脸上贴上贴画，
在规定时间内，哪位家长脸上的贴画多，就为最后获胜者。

规则：1、当家长脚踩到线时，宝宝才可以贴。2、贴画只能
贴在脸上。3、小朋友不能超出线外。



4抢椅子

准备：小椅子若干

5夹珠

活动准备：玻璃球小桶

玩法：在一个大桶内装满水，再往桶中放入较多的玻璃珠。
游戏者手拿一双筷子向桶中夹珠。在指定时间内（一分钟），
夹起指定个数（十五个）得奖。

6快乐套圈

准备：易拉罐、套圈

玩法：在地上摆放八个易拉罐，每个易拉罐之间的距离
为20cm。参赛者站在离易拉罐一米远的线上，向易拉罐扔圈。
每人有三个圈。

规则：1.每人三个圈，站在指定的线后。2.投掷时，脚不能
向前移动。

7迷迷转

1盲人敲鼓

准备：桌子小鼓鼓摧眼罩各两个

2贴鼻子准备：眼罩一个

8叠叠高

准备：空易拉罐、纸杯、积木



玩法：用空易拉罐、纸杯或积木进行垒高，在规定的时间里，
垒的最高不倒者获胜。

9考眼力

1、比比谁的眼力好准备：啤酒瓶筷子

玩法：参赛者站在啤酒瓶的一侧，筷子离瓶口约一米的距离，
瞄准瓶口，放掉手中筷子，如果筷子掉进瓶里，便是优胜者。
规则：每人有三次机会。
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活动目标：

1、能自由玩报纸，探索报纸的各种玩法并体验集体活动与创
造的快乐。

2、通过游戏活动，进一步发展幼儿的平衡能力。

3、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

4、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

5、探索、发现生活中的`多样性及特征。

活动准备：

报纸若干、椅子若干。

活动过程：

一、根据幼儿生活经验导入。



二、幼儿自由玩报纸。

幼儿每人一张报纸自己尝试探索不同的玩法。

教师个别指导。

教师总结。

休息游戏。

三、重点练习报纸的平衡玩法。

教师总结。

四、游戏：挑战极限

游戏反复进行，由慢到快，圈数也可以根据本班幼儿的情况
逐渐增加！

结束活动：放松下自己的手和脚

活动反思：

《幼儿园教育指导纲要》健康领域目标中之一：喜欢体育活
动，动作协调灵活。其内容要求：开展丰富多彩的户外游戏
及体育活动，培养幼儿参加体育活动的兴趣和习惯……用幼
儿感兴趣的方式发展基本动作。

活动中每个幼儿都很乐于去参与，兴趣都很高昂，也很配合
我，因为所有的活动都是本着幼儿为主体的思想，所以幼儿
的积极性调动起来这也是很重要的，幼儿有兴趣，我们就有
将活动继续开展下去的意图，如果只由老师讲述那就显得有
些单板。

活动中我充分利用“报纸”这一个常见的物品作为活动器材，



分层次引导幼儿探索报纸的各种玩法，再引导幼儿体验同伴
有创意的玩法。拓展幼儿思维，幼儿非常喜欢，始终以热情、
饱满、愉快的情绪参加这一体育活动，在玩的过程中积极思
考，既体验到了体育活动的乐趣，又促进了幼儿平衡能力的
发展。

本次的活动来源于幼儿的生活，可以最大限度地迁移幼儿已
有的经验，大大地促进了幼儿学习的积极性。最后，活动充
分发挥了孩子们的主体作用，真正让孩子们想自己所想，做
自己所做，气氛轻松活跃，玩得尽兴尽情，童真童趣尽显其
中，真正体现了老师的快乐教学与幼儿的快乐学习。
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为了克服幼儿过去单一地、机械地模仿教师动作进行练习的
传统的教学方法，因此创设情景游戏，幼儿以角色身份参与
游戏，让幼儿在游戏中不仅学习锻炼身体的基本动作技能，
也让幼儿在游戏中学会自己探索、尝试，体验游戏带来的乐
趣。

二、目标与任务

1、练习走、跑、钻、跳等相结合的动作；

2、对幼儿进行保护动物、，保护森林、保护环境教育；

3、培养幼儿相互合作的精神。

三、游戏器械轮胎、竹梯、钢圈、体操垫、橡皮筋、动物模
具、红丝带。

四、游戏玩法

1、角色分配：教师――“消防队长”；幼儿――“消防员”



2、某消防训练基地，消防员正在进行训练??，突然，接到火
警119指挥中心命令，市郊森林发生大火，全体官兵赴失火现
场进行灭火，抢救被大火围困的动物，经过激烈的战斗，终
于把火扑灭，救出了被围困的小动物。

3、规则：a、严格按照游戏路线进行游戏；b、注意安全。
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